广州和平骨科医院
高风险病人管理制度
为提高广大医务人员的医疗安全意识，强化高风险病人的管理，提高对急危重症病人抢救的成功率，提高医疗质量，保障医疗安全，结合我院实际情况，特制订本制度。

一、高风险病人的范围

1、危重病人，主要包括多发伤、复合伤合并颅脑、心肺、腹部脏器损伤以及大出血、创伤性休克、昏迷的病人。

2、重大手术后病人。

3、新开展新技术项目早期阶段的病人

4、年龄超过65岁的以上伴有原发复杂疾病的病人

5、小于3岁的幼儿

6、疾病晚期的病人、临终病人或需要进行特别照料的病人。
7、成批交通事故或工伤事故的外伤病人。

8、对诊疗行为、效果不满意的病人。

9、与医疗纠纷或司法案例有关的病人。

10、有精神疾病史，特别是有自杀倾向、暴力倾向的病人。

11、疑难病人，特别是3日内未确诊的病人或者需要转院的病人。

12、非计划再手术的病人。

    二、高风险病人日报制度

医院建立日报制度，病房和门急诊要填写高危病人情况表，对高风险范围病人情况要及时向医务科汇报，护理方面向护理部汇报，同时行政总值班每天不间断的去科室巡查，及时汇总每天全院的高危患者情况，随时有问题上报及处理，及时统筹行政总值班期间安全综合管理。
三、院总值班夜间巡视制度

凡夜间院总值班者必须了解和巡视重点病人的主要情况，主动帮助科室解决抢救工作中的矛盾和困难，进行必要的组织协调，做好巡视情况登记并向有关部门进行通报。
四、院长业务查房制度

每周一下午由黄东院长带领全院医生进行集中大查房，重点进行危重病人、高危患者的会诊及视察，不良情况及时进行调整诊疗方案。
五、医疗巡视制度

由医务科、内科医生、手外专科医生每天对危重病人巡查，即时掌握高危患者情况。

六、建立重症监护病房

根据医院的实际情况和专科发展的需要每个病区设置两个病房为重症监护病房，重症监护病房设置在护理站旁边，凡是病重或高危的患者一律集中安排在重症监护病房等，以便于及时发现问题和解决。
七、高风险病人管理实施细则

（一）、各临床科室要强化对高风险病人管理的责任意识，提高积极主动为高风险病人服务的紧迫性和自觉性，对需急诊抢救的患者，坚持先抢救、后缴费的原则。

（二）、医院各科室要认真落实首诊医师负责制度、三级医师查房制度、疑难病例讨论制度、危重患者抢救制度、会诊制度等核心制度，完善急危重症的救治预案，规范收治管理，及时、规范转诊急危重症病人，提高抢救成功率，改进医疗质量，保障医疗安全。
（三）、临床科室必须严格执行病历书写制度（及时、完整、全麻、准确），科室质控员及时监督主管医生按时、按质完成病历书写，及时完成对高危病人住院期间病情变化的医疗处置和危急值分析处理等重大记录。

（四）临床科室要按照《患者知情同意制度》与病人及家属充分沟通，主管医生按照《维护病人及家属权利规范》和《患者知情同意制度》向病人和/（或）家属详细解释病人的病情、预后、可选择的治疗方案、估计的医疗费用等，征得家属的理解和同意，同时要尊重患者及家属的意见并详细记录在病历上，并有签字。
（五）对危重病人要做到严密观察，随时处理；科主任每天最少查房一次，主治医师每天最少查房二次，负责管床医生随时观察病情变化并及时处理，按照《病历书写规程》依时完成各种医疗文件的记录，有重大病情变化及处理疑问时，要马上向上级医生汇报。
（六）、医院对高风险病人执行24小时零报告制度，进行全程管理。各临床科室每天上午10:00之前填写《高风险病人上报表》，报告前一天科室高风险病人情况。

（七）行政总值班每天不间断的去科室巡查，及时记录汇总全院高危患者情况，随时有问题及时上报及处理。

（八）、医务科安排医务管理人员不定期深入病房检查、巡视全院高危病人，督促临床各科的高危病人管理，发现安全隐患及时整改，确保医疗质量及医疗安全。

（九）、鼓励各科室主动上报高风险病人情况。科室主动上交《高风险病人上报表》，一旦出现医疗纠纷补偿，医院将减轻责任追究；未上报者，将按照《医院医疗事故及纠纷处理办法》对当事科室加重处罚。

（八）、本办法从即日起执行，凡与本办法相抵触的，以本办法为准。

附：（1）高风险病人上报表
    （2）高风险上报流程表
广州和平骨科医院高风险病人上报表
科室：                        填表日期：      


	姓名
	性别
	年龄
	住院号
	主要诊断
	风险原因
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广州和平骨科医院高危病人上报管理路径










医护业务协调
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启动医疗安全综合管理监控预案








启动安全护理综合管理监控预案





科室落实高危病人安全护理管理措施
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科室落实高危病人医疗综合管理措施
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科室每日零报告制度





科室每日零报告制度





实施行政业务监管
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